

开学了,小学一年级语文教材有个“颠覆性的改变”——

# 先识字再学拼音 遵规律更宜儿童



“部编版”小学一年级语文教材(资料图片)

新学期伊始,高新区孙旗屯小学一年级语文教师符晨霞拿到新教材,顿时眼前一亮:书本变宽了,变薄了,课文减少了,插画也都变了。

今年秋季开始,我市小学、初中起始年级学生全部使用教育部组织编写的“部编版”语文教材。对此,授课老师、家长和学生怎么说?

## 先学“天、地、人”,再认“a、o、e”

在仔细翻阅教材后,符晨霞发现,与老教材相比,“部编版”小学一年级语文教材的最大变化就是,入学先学“天、地、人、你、我、他”,接下来是“金、木、水、火、土”“云对雨,雪对风”,然后才学拼音,通过三字经、儿歌、韵语等多种形式,在图文对应中,识记最常用的汉字,遵循了识字规律,把孩子的生活经历融入学习中,让他们体会到学习的快乐。

在“语文园地”中,新增“书写提示”,告诉孩子们要按照笔顺笔画写字。

同时,新版教材的课时减少,汉语拼音的课量减少,古诗文篇目等中华优秀传统文化内容却增加了。

据统计,整个小学6个年级12册语文课本共选有古诗文132篇,平均每个年级20篇左右,占课文总数的30%左右。

## 学拼音后推,压力小了

“爸爸,这些字我都认识!”1日,龙城双语小学一年级新生郭晓晴拿着新版教材开心地笑。之前,家长曾有意地引导她识字;入学后,郭晓晴丝毫没有觉得学习有压力。

开学前,洛龙区公务员小区的张女士曾很为即将升入一年级的儿子担心:听说小学拼音教学一个月就讲完了,没有上过学前班,幼儿园没学过拼音,孩子到小学能跟上么?暑假期间,她一直督促孩子在家提前预习汉语拼音。

开学后,看到孩子发的语文课本第一课是识字,张女士悬着的心终于放下了:“把拼音学习推后,先认汉字,再学拼音,边认字边学拼音,这样压力就小多了。”

在走访中,不少一年级家长表示,新版教材的安排很合理,孩子更容易接受。

## 引导阅读,注重培养语言能力

业内人士分析,“部编版”语文教材更加强调4个标准,即经典性、文质兼美、适宜教学和时代性,越来越注重对学生进行语文素养和传统文化的培养。

新版教材增加了《快乐读书吧》和《和大人一起读》栏目,注重引导学生进行课外阅读和亲子阅读。

符晨霞说,“口语交际”在新版教材中也被提到了重要的位置,跳出了“语文园地”的“怀抱”,和“语文园地”并列,以培养孩子的语言表达能力。

而《和大人一起读》栏目的增设,是为了开展课外阅读、亲子共读。家长要按照教材要求和孩子共读,培养孩子的语言能力。

本报记者 常书香



## 明起转晴升温 雨水周末再来

持续了一周的雨水,明天就要暂别了。气象专家说,今天开始雨水停止,明天开始天气转晴,气温将回升至30℃以上。不过,本周末我市又将迎来降雨天气。

据市气象台预报,本周我市降水量正常,平均气温正常,周极端最高气温市区32℃左右,山区27℃左右。受副高外围西南暖湿气流和低槽东移的影响,周初和周末我市先后有两次降水天气过程。

具体预报如下:明天全区多云到晴天,18℃到31℃;周四晴天到多云,19℃到31℃;周五晴天转多云,20℃到30℃;周六多云到阴天,大部分地区转阵雨,19℃到24℃;周日小雨转多云,18℃到26℃。

近期我市阴雨连绵,潮湿的空气让人体由内到外产生不适,湿疹等皮肤病、感冒发烧、呼吸道感染、肠胃不适、胃口不佳等都是常见症状。专家建议大家多吃些薏米、山药、红枣等健脾化湿食物,为身体“排湿”。此外,要学会止怒,努力做到心平气和、乐观开朗。

本报记者 李冰 通讯员 禹东晖



■为缓解拥堵状况,日前,交警部门在银川路九都路至联盟路段、太原路新疆路至联盟路段加装了机非隔离护栏,并取消了上述路段原有停车位、联盟路与银川路交叉口东进口左车道、太原路与新疆路交叉口北进口左车道。驾车前往上述路段的市民,请提前规划线路并注意观察,以免被处罚。(苏楠 谢育健)

■近日,宜阳县举行“凝聚力工程”助学金发放仪式,80多家爱心企业、单位和爱心人士筹集善款42万元,帮助该县200名农村贫困大学生圆了大学梦。从2005年至今年,该县“凝聚力工程”累计收到爱心企业和爱心人士捐款500余万元,资助贫困大学生2624名。(常书香 张珂)



## 山区道路变新貌 助力脱贫攻坚战

近日,车辆行驶在嵩县大山深处新改扩建的国道G344线(江苏省东台市至宁夏回族自治区灵武市)公路上。

该道路改扩建项目北起嵩县县城嵩州路,南至旧县镇潭头路路口,全长40余公里,采用二级公路标准,计划今年9月底前建成通车。届时,新路宛如一条巨龙盘旋在伏牛山间,不仅改善山区群众出行条件,还有利于带动区域经济快速发展,助力脱贫攻坚战。

记者 梅占国 通讯员 张利兵 摄



## 改造城中村 提升县城品位

近日,新安县城关镇江庄村安置点,4栋安置楼2栋已完工,剩余2栋主体已封顶。

2016年以来,该县加快城中村改造步伐,江庄村被列入“棚改”之列。该项目规划总建筑面积57.79万平方米,建设高层29栋,其中安置房9栋954套,以及配套建设小学、幼儿园、社区服务中心等。

常世峰 许金安 摄



## 2017年度职工大额医保缴费 10月底截止

本报讯(记者 姜明明 特约通讯员 范广卿)需要参保的市民请注意:我市2017年度城镇职工大额补充医疗保险费和城镇职工人身意外伤害保险缴费截止日期有变,由往年的9月30日延长至10月31日。

市社保局相关负责人介绍,大额补充医疗保险是对基本医疗保险的延伸和补充。凡参加城镇职工基本医疗保险的用人单位和职工,均应参加大额补充医疗保险,缴费标准为每人每年96元。年

度内职工大额补充医疗保险、大额补充医疗保险二次补助最高支付限额均为20万元,合计40万元。大额补充医疗保险的赔付范围与基本医疗保险统筹基金的支付范围一致,待遇享受时间为今年7月1日至明年6月30日。

我市参加城镇职工基本医疗保险的用人单位,均可参加城镇职工人身意外伤害保险。该保险年度缴费标准为每人每年5元,参保职工如发生人身意外致死或致残的每人每年最高可获得10.8万

元赔付。其中,航空意外保险最高支付限额为9万元,其他意外伤害保险最高支付限额为1.8万元。用人单位参保职工意外保险缴费账户:中国人寿保险股份有限公司洛阳分公司;开户银行:工行长春支行;账号:1705 0239 1920 0002 013。

灵活就业人员和破产企业自主缴费人员参加职工大额补充医疗保险的,按照社会保险经办机构核定的费额,在规定时间内通过经洛阳市地方税务机关委托的全市各个银行网点进行银行代扣、

柜面实时缴费、自助终端缴费等。

用人单位在办理缴费时如有疑问,可拨打地税12366咨询服务热线,或者到地税办税大厅咨询。灵活就业人员和破产企业自主缴费人员,可拨打市职工大额办公室服务电话69987823进行咨询。



## 洛阳市城乡规划局重要建设项目公示

中国航空工业集团公司洛阳电光设备研究所、中航洛阳光电技术有限公司申请办理光武大道与王府路交叉口东南角地块建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市城乡规划局现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:中国航空工业集团公司洛阳电光设备研究所、中航洛阳光电技术有限公司

二、项目概况:该项目位于伊滨区,用地东至提驾庄街,西至光武大道,南至兰台路,北至王府路,建设用地面积176231.344平方

米。2016年9月8日,与洛阳市国土资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》(豫[洛新]出让[2017]第10号)。2016年11月1日,洛阳伊滨区管理委员会经济发展局对该项目进行了备案确认(豫洛伊滨制造[2016]24056号)。2016年12月22日,洛阳伊滨区管理委员会环保文物局批复该项目环境影响报告表(伊滨环表[2016]08号)。

三、用地性质:工业用地  
四、公示时间:自登报之日起七个工作日  
五、监督电话:洛阳市城乡规划局 63225083 63917263

## 防范非法集资 警惕七种情形

本报讯(记者 戚帅华)日前,国务院法制办公布《处置非法集资条例(征求意见稿)》,明确了非法集资的7种情形。

这7种情形分别是:  
一是设立互联网金融企业、资产管理类公司、投资咨询类公司、各类交易场所或者平台、农民专业合作社、资金互助组织及其他组织筹集资金的;  
二是以发行或者转让股权、募集基金、销售保险,或以从事理财及其他资产管理类活动、虚拟货币、融资租赁、信用合作、资金互助等名义筹集资金的;  
三是销售商品、提供服务、种植养殖、项目投资、售后返租等名义筹集资金的;  
四是无实质性生产经营活动或者虚

构资金用途筹集资金的;  
五是以承诺给付货币、实物、股权等高额回报的形式筹集资金的;  
六是通过报刊、电视、电台、互联网、现场推介、户外广告、传单、电话、即时通信工具等方式传播筹集资金信息的;  
七是其他违法筹集资金的情形。

近年,非法集资活动逐渐向多个领域扩散渗透,发案企业涉及投资、担保、商贸、企业管理咨询、黄金珠宝、农业养殖和种植、证券、养老等行业,集资名目繁多,手段更加隐蔽。

如何有效识别和防范非法集资?我市某律师事务所律师谢亮提醒,一是查阅集资的公司或者机构有无工商登记,工商登记是否合法;二是要考虑进行了工商登记后其经营范围是什么,具备不具备募集资金的能力;三是要考虑其对外承诺的收益率。如果许诺超高收益率的,则有嫌疑;四是在宣传时,是否存在低估风险、隐瞒风险等情况。



# 招募合伙人

## 详情关注微信公众账号“阿新奶业”

